
Çàäà÷à 1. Çàìåíåòå − â χf ñ 0 èëè 1 çà äà ïîëó÷èòå õàðàêòåðèñòè÷åí âåêòîð íà ñàìîä-
âîéíñòâåíà ôóíêöèÿ.

à) χf = (1− 0−);

á) χf = (01− 0− 0−−);

â) χf = (−− 01−−11);

0.1 Ëèíåéíè ôóíêöèè

Âñÿêà áóëåâà ôóíêöèÿ f(x1, . . . , xn) ñ ïîëèíîì íàÆåãàëêèí îò âèäà a0⊕a1x1⊕a2x2 · · ·⊕anxn
íàðè÷àìå ëèíåéíà. Ùå îçíà÷àâàìå ñ L ìíîæåñòâîòî îò âñè÷êè ëèíåéíè áóëåâè ôóíêöèè, à
ñ Ln òåçè íà n ïðîìåíëèâè.

Çàäà÷à 2. Ëèíåéíà ëè å ôóíêöèÿòà f ñ õàðàêòåðèñòè÷åí âåêòîð χf = (1001011010010110)
?

Çàäà÷à 3. Çàìåíåòå − â χf = (−110−−− 0) ñ 0 èëè 1, òàêà ÷å äà ïîëó÷èòå f ëèíåéíà.

Çàäà÷à 4. Ïðîâåðåòå äàëè f å ëèíåéíà ôóíêöèÿ.

1) f = x→ y;

2) f = x→ y ⊕ xy;

3) f = xy ∨ x.y ∨ z;

4) f = xyz ∨ xy;

5) f = (x ∨ yz)⊕ xyz;

6) f = (x ∨ yz)⊕ xyz;

7) χf = (11000011);

8) χf = (1001011001101001);

Çàäà÷à 5. Çàìåíåòå − â χf ñ 0 èëè 1, òàêà ÷å äà ïîëó÷èòå f ëèíåéíà.

1) χf = (10− 1);

2) χf = (100− 0−−−);

3) χf = (−001−−1−);

4) χf = (11− 0−−− 1);

5) χf = (−0− 1−−00);

6) χf = (−− 10−−−−0−−1− 110);
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0.2 Ìîíîòîííè ôóíêöèè

Íåêà α è β ñà äâà áèíàðíè âåêòîðà ñ ðàâíà äúëæèíà. Äåôèíèðàìå ðåëàöèÿòà � ìåæäó òÿõ
ïî ñëåäíèÿ íà÷èí.

α � β ↔ |α| = |β| ∧ (∀i ≤ |α|)[ai ≤ bi].

Áóëåâàòà ôóíöèÿ f(x1, . . . , xn) íàðè÷àìå ìîíîòîííà, àêî

(∀α, β ∈ Jn
2 )[α � β → f(α) ≤ f(β)].

Ùå îçíà÷àâàìå ñ M ìíîæåñòâîòî îò âñè÷êè ìîíîòîííè áóëåâè ôóíêöèè, à ñ Mn òåçè íà n
ïðîìåíëèâè.

Çàäà÷à 6. Ïðîâåðåòå ìîíîòîííè ëè ñà ôóíêöèèòå:

1) f = x→ (y → x);

2) f = x→ (x→ y);

3) f = (x⊕ y)xy;

4) f = xy ⊕ yz ⊕ zx;

5) f = xy ⊕ yz ⊕ zx⊕ x;

Çàäà÷à 7. Çà íåìîíîòîííèòå ôóíêöèè f , íàìåðåòå ñúñåäíè α, β, òàêèâà ÷å α ≺ β è
f(α) > f(β).

à) f = xyz ∨ xy;

á) f = x⊕ y ⊕ z;

â) f = xy ⊕ z;

ã) f = x ∨ yz;

ä) f = xz ⊕ yt;

å) f(x, y, z, t) = (xyt→ yz)⊕ t;

Proof. à) α = (010), β = (110);

á) α = (010), β = (110);

â) α = (110), β = (111);

ã) α = (010), β = (011);

ä) α = (0111), β = (1111);

å) α = (1110), β = (1111);
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0.3 Ïúëíîòà è çàòâîðåíè êëàñîâå

Theorem 1 (Êðèòåðèé çà ïúëíîòà íà Ïîñò-ßáëîíñêèé). Íåêà P ⊆ F2. Ìíîæåñòâîòî P å
ïúëíî òîãàâà è ñàìî òîãàâà, êîãàòî òî íå å ïîäìíîæåñòâî íà íèòî åäíî îò ìíîæåñò-
âàòà T0, T1, S,M,L.

Çàäà÷à 8. Ïúëíà ëè å ñèñòåìàòà îò ôóíêöèè?

1) A = {xy, x ∨ y, x⊕ y ⊕ z ⊕ 1};

2) A = {1, xy(x⊕ z)};

3) A = {x→ y, x⊕ y};

4) A = {0, x, x(y ⊕ z)⊕ yz};

5) A = {x→ y, x→ yx, x⊕ y ⊕ z, 1};

6) A = {χf1 = (0110), χf2 = (11000011), χf3 = (10010110)};

7) A = {χf1 = (11), χf2 = (00), χf3 = (00110101)};

Çàäà÷à 9. Ïðîâåðåòå ïúëíî ëè å ìíîæåñòâîòî îò áóëåâè ôóíêöèè:

à) A = (S ∩M) ∪ (L \M);

á) A = ((L ∩M) \ T1) ∪ (S ∩ T1).

â) A = (L ∩M) ∪ (S \ T0);

ã) A = (L ∩ T1) ∪ (S ∩M);

ä) A = (M \ S) ∪ (L ∩ S);

å) A = (M \ T0) ∪ (L \ S);

Çàäà÷à 10. Ïðîâåðåòå äàëè ñèñòåìàòà îò ôóíêöèè A å áàçèñ?

à) A = {x→ y, x⊕ y, x ∨ y};

á) A = {x⊕ y ⊕ z, x ∨ y, 0, 1};

â) A = {xy ⊕ yz ⊕ zx, 0, 1, x ∨ y};
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